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Beseda o plánovaných investicích obce





Zastupitelstvo obce v roce 2023 
rozhodlo o pořízení změny č. 2 
územního plánu zkráceným postu-
pem, tato změna je stále v procesu. 
Předmětem je zejména převod 
územního plánu do tzv. jednotného 
standardu, zároveň byly do této 
změny zahrnuty dva dříve schválené 
návrhy na změnu využití konkrétních 
pozemků.

Jednotný standard stanovuje 
požadavky na formát, strukturu 
a grafické zpracování územních 
plánů. Definuje datové vrstvy, způsob 
jejich označení a formáty, ve kterých 
mají být plány předávány. Díky tomu 
mohou být územní plány jednoduše 
využívány v národních databázích 
i specializovaných systémech (GIS, 
CAD) a zajišťuje se jejich kompa-
tibilita a jednotnost v rámci celé ČR.

Veřejné projednání návrhu 
změny č. 2 proběhlo 10. října 2025. 
Zúčastnila se ho řada občanů, 
zazněly také dotazy na možnost 
zapracování dalších změn, které však 
nejsou předmětem této změny.

V případě, že připomínky ze 
strany veřejnosti a dotčených orgánů 
nevyvolají potřebu opakovaného 
veřejného projednání, budou do 
aktuálního návrhu provedeny úpravy 

a následně bude předloženo úplné 
znění změny č. 2 ke schválení zastu-
pitelstvu obce.

Po dokončení této změny bude 
možné zahájit přípravu dalších změn 
územního plánu podle aktuálních 
požadavků občanů i obce. Veškeré 
změny musí být v souladu s Politikou 
územního rozvoje ČR a Zásadami 
územního rozvoje Moravskoslez-
ského kraje.

Aktuální informace k územnímu 
plánování naleznete na webu obce 
https://www.staraves.cz/uzemni-
plan, anebo do Národním geoportálu 
územního plánování https://
uzemniplanovani.gov.cz/, kde si lze 
přehledně vyhledat veškerou vyda-
nou i projednávanou dokumentaci 
související s naší obcí.

Z důvodu velkého zájmu 
o územně plánovací dokumentaci 
a pořizování její změny se budeme 
v budoucnu tomuto tématu věnovat 
podrobněji.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce,

určený zastupitel pro pořizování 
územně plánovací dokumentace

Změna č. 2 územ. plánu – převod do jednot. standardu
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Nová podoba uzemního plánu



Oderský splav   „U Kulatého“ 
v Košatce prochází zásadní pro-
měnou. Byť se nejedná o akci naší 
obce, jedná se o velkou stavební akci 
v jednom z našich katastrálních 
území – v Košatce. A tomu se hodí 
věnovat. Předmětem této stavební 
akce je migrační zprůchodnění 
stávajícího spádového objektu na 
Odře v km 31,3 pomocí balvanitých 
skluzů v podélném sklonu 1:25. 
Dodejme, že k podobné úpravě má 
dojít i na kilometru 32,4 toku řeky 
Odry obdobným způsobem. Co to 
vlastně všechno znamená a co se 
v Košatce děje? 

Předmětem velkolepých sta-
vebních prací (o velkoleposti se 
můžete přesvědčit prohlídkou foto-
dokumentace, dále pak o něco dále 
v tomto článku) je přestavba býva-
lého klasického oderského splavu 
„U Kulatého“, který je nepřeko-
natelnou překážkou pro ryby a jiné 
říční živočichy v období migrace, na 
„migračně“ přijatelnou výškovou pře-
kážku vodního koryta. Novou podobu 
vodního díla si můžeme představit 
jako relativně dlouhý úsek řečiště 
s malým sklonem, který není pro 
vodní živočichy nepřekonatelným. 
Opravdu lidově můžeme mluvit 
o sjezdovce, kterou živočichové 

dokáží překonat – na rozdíl od stěny, 
ze které by měli „skočit“ o úroveň 
níž, anebo výš. Podrobné vysvětlení 
lze dohledat na stránkách zada-
vatele stavby – Povodí Odry. Celá 
akce má však vliv i na nás, obyvatele 
nejen Košatky, ale i Staré Vsi. 
Původní splav byl vyhledávanou 
atrakcí nejen pro děti, ale i pro ty 
zkušenější.

Nelze ze vzpomínek vymazat 
každoroční koupání v místě tohoto 
splavu. Zejména jako děti jsme zde 
využívali možnosti schovat se za zeď 
proudící vody z vyšší úrovně do 
úrovně nižší. Řečiště pod splavem 
bylo dosti hluboké a umožňovalo 
příležitosti pro různé vodní hry 
a radovánky. Okolní kamenné břehy 
pak byly dobrým místem pro 
opalování a jako místo pro příjemný 
relax u vody. Nemyslím, že se tady 
vydováděla jen jedna generace dětí 
a dospívajících, jistě těch generací 
bylo více. Pojďme se tedy podívat do 
historie, jak to s tímto místem bylo. 
On ten splav tady totiž nebyl 
odjakživa.

Řeka Odra není žádnou říčkou. 
Jedná se o jeden z významných 
evropských toků. Odra je 854 km 
dlouhá řeka, z toho 113 km je 
v Česku, 742 km v Polsku (včetně 

Slovo 2. místostarosty
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187 km jako hraniční řeka mezi Ně-
meckem a Polskem). Je druhou 
nejdelší řekou v Polsku. Odvádí vodu 
ze 118 861 km², z toho 106 056 
v Polsku (89 %), 7217 v Česku (6 %) 
a 5587 v Německu (5 %). Před 
regulací toku byla řeka dlouhá přes 
1000 km. Sami musíte uznat, že se 
nejedná o žádného drobečka.

Zároveň se můžeme dočíst na 
webu společnosti Povodí Odry, která 
je správcem tohoto vodního toku, že 
Odra je výjimečným vodním tokem, 
který je regulovaný pouze ze 47 % 
své délky na území České republiky. 
To z Odry činí jednu z mála vodních 
toků bez zásadních zásahů tak, jak 
se to stalo jiným vodním tokům 
podobné velikosti. Největší část 
regulace se týká zejména části od 
soutoku s Lubinou po soutok s Olší. 
Přesto k regulacím a úpravám na 
Odře docházelo. A tak se můžeme 
dočíst, nejen v časopisu Poodří, že 
k regulaci Odry bylo přistoupeno od 
roku 1953, diskutovaný splav byl 
vybudován v roce 1970. Během regu-
lace Odry v katastru Košatky bylo 
nutné zavážet určité části koryta 
Odry štěrkem. Na pravé straně koryta 
Odry se nacházel vhodný zdroj štěr-
ku. O zdroji informoval a navrhl jeho 
vytěžení pan Zdeněk Tůma, místní 
režisér ochotnického divadla. Tak 
vedle budoucího splavu vzniklo 

umělé jezero – Tůmovo. Později se 
však zažilo jméno „Kulatý“. Kulatý, 
a ne jezero, ale rybník napájený 
z Odry. A Kulatý, protože je kulatý.

Kulatý se stal součástí rybář-
ského revíru pod číslem 471 070 
ODRA 4 A. Stejně jako ostatní blízké 
rybníky je napájen z Odry. Tady se 
vracíme z historie do současnosti, 
kdy bych rád poděkoval panu 
Aujezdskému z Košatky, který 
důsledně hlídal, že současné 
stavební práce nenaruší napájení 
Kulatého, ale nejenom to, řešil, jak 
bude budoucí napájení vypadat 
a věnoval celé problematice dosti 
soukromého času – ještě jednou díky 
moc, pane Aujezdský!

A nyní ke stavbě samotné. Aby 
bylo možné celou akci realizovat, 
bylo nutné dočasně změnit tok řeky 
Odry. Neuměl jsem si to představit, 
ale realizátor stavby „překvapil“. Těs-
ně po oslavách první písemné zmín-
ky ce o Košatce jsem měl možnost 
celé staveniště projít a vše vyfotit. 
Samozřejmě není možné, aby se na 
stavbu mohl podívat kdokoliv, nebylo 
by to to zcela bezpečné. 23.11.2025 
jsem měl možnost staveniště opět 
podrobně prozkoumat.

Nejen v současné době je 
koryto řeky Odry v popisované 
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oblasti přehrazeno a tok řeky je 
přesměrován do starých slepých ko-
ryt řeky, která byla upravena tak, aby 
Odra mohla téci dál bez jakýkoliv 
problémů. V oblasti prací se tak ne-
objevuje tekoucí voda, oblast se plní 
pouze vodou přirozeně přitékající 
z okolí, popřípadě vodou spodní. 
Tuto vodu stavbaři řeší běžným od-
čerpáváním. Zajímavostí však je, že 
Odru, významný evropský tok, je 
možné překročit suchou nohou až 
čtyřikrát na půdorysu ani ne jednoho 
km čtverečního. Hráz nad původním 
splavem, hráz daleko za původním 

splavem, improvizované mosty nad 
náhradním řečištěm Odry. Fotodo-
kumentace celé stavební akce bude 
volně na webu Staré Vsi n. O. 

Možná jsme přišli o to, co jsme 
důvěrně znali, a co nás nějakým 
způsobem naplňovalo. Stejně jako 
v roce 1970 lidé přišli o Odru bez 
splavu. Věřím, že i tuto změnu 
zvládneme a najdeme si to nové, co 
nám starý splav nemohl nabídnout.

Otakar Mlčoch, 
místostarosta obce
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Rekonstrukce mostu se s největ-
ší pravděpodobnosti protáhne do 
jara 2026.

Oprava mostu přes řeku Ondřej-
nici (silnice č. 4787-12) potrvá 
déle, než se původně plánovalo. 
Zhotovitel stavby oznámil, že 
veškeré práce dokončí až na jaře 
2026.

Co je nyní hotovo?

• byly vybetonovány opěry 
mostu,

• je hotová hlavní 
železobetonová konstrukce 
mostu.

V dalších týdnech bude kon-
strukce mostu speciálně doda-
tečně zpevňována (předpínána). 
Tento krok závisí na vhodných 
klimatických podmínkách. Sou-
časně pokračují práce na opěr-
ných zdech u ulice Proskovická.

Co bude následovat?

Další práce, jako je:

• pokládka izolace 
a asfaltových vrstev,

• betonování obrub (říms), 

• finální pokládka silničních 
vrstev, budou probíhat jen za 
vhodného počasí, případně 
s využitím speciálních opatření.

Jak se to dotkne dopravy?

MHD – autobusy jezdí stejně jako 
doposud, zastávky se nemění.

Objížďky pro auta i záchranné 
složky zůstávají beze změny.

Trasa pro pěší a cyklisty také 
zůstává stejná.

Správa silnic 
Moravskoslezského kraje, 

příspěvková organizace
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• RO schvaluje uzavření smlouvy 
o poskytnutí investiční dotace z MSK 
na projekt „Pořízení nové cisternové 
automobilové stříkačky z rámcové 
dohody“ ve výši max. 2.000.000 Kč.

• RO schvaluje uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace ve výši 
5.000 Kč s Českým svazem včelařů, 
ZO Stará Ves nad Ondřejnicí.

• RO schvaluje uzavření darovací 
smlouvy s Klubem žen Lhotka na 
podporu 30. ročníku folklorního 
festivalu Sochovy národopisné 
slavnosti ve výši 15.000 Kč.

• RO schvaluje smlouvu s Ing. Michalem 
Nyklem na výkon technické pomoci 
při stavbě „Technické zázemí obce“ za 
750 Kč/hod bez DPH.

• RO souhlasí s nabídkou VŠB-TUO na 
zpracování koncepce energetiky 
a bateriového úložiště ve Staré Vsi 
a Košatce a pověřuje starostu 
k uzavření smlouvy ve výši 70.000 Kč 
bez DPH.

• RO souhlasí s nabídkou společnosti 
ROAD-TRAFFIC s.r.o. na zpracování 
studie proveditelnosti cyklostezky do 
Krmelína a pověřuje starostu 
k uzavření smlouvy ve výši 347.270 Kč 
s DPH.

• RO souhlasí s výpovědí příkazní 
smlouvy s Pavlínou Adamčíkovou na 
výkon technického dozoru 
a koordinátora BOZP při stavbě 
„Technické zázemí obce“ a pověřuje 
starostu jejím ukončením.

• RO schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě 
na akci „Drobné vodní toky 2025“ se 
změnou rozsahu a termínu, nová cena 
činí 4.106.756,10 Kč bez DPH.

• RO souhlasí se zapojením do projektu 
„Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
ORP Ostrava V“ z OP Jan Amos 
Komenský.

• RO schvaluje smlouvu se společností 
BBF GROUP s.r.o. na zpracování studie 
a administraci projektu z výzvy OPST 
č. 87 – Odborné učebny ZŠ aSŠ vMSK 

za 250.000 Kč bez DPH.
• RO souhlasí s nabídkou firmy 

ŠNAJDER spol. s r.o. na výměnu kotlů 
v MŠ na ul. Zámecká 38 za 333.110 Kč 
bez DPH a pověřuje starostu 
k uzavření smlouvy.

• RO schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě 
s obcí Hukvaldy o výkonu úkolů obecní 
policie – mění se výše náhrady 
nákladů (570 Kč za každou hodinu 
práce strážníka) adoba trvání smlouvy.

• RO schvaluje smlouvu o dílo na stavbu 
„Chodník Zámecká“ se společností 
Verone synergy s.r.o. za 1.059.000 Kč 
bez DPH.

• RO souhlasí s nabídkou Ing. Miroslava 
Macka na inženýrskou činnost a TDI 
k akci „Chodník Zámecká“ a pověřuje 
starostu k uzavření smlouvy za 
130.000 Kč bez DPH.

• RO schvaluje smlouvu se společností 
BENEPRO, a.s. na technický dozor 
stavby „Technické zázemí obce“ za 
32.000 Kč bez DPH za jednotku 
(měsíc).

• RO souhlasí s nabídkou Ing. Radoslava 
Raclavského na výkon koordinátora 
BOZP (2.236,50 Kč bez DPH za 
kontrolu) pro stavbu „Technické 
zázemí obce“ a pověřuje starostu 
k uzavření smlouvy.

• RO schvaluje dar 60.300 Kč pro TJ 
Stará Ves nad Ondřejnicí na oslavy 100 
let národní házené.

• RO schvaluje 4 darovací smlouvy 
s osobami postiženými povodněmi 
z veřejné sbírky (čímž jsou prostředky 
sbírky plně vyčerpány).

• RO schvaluje smlouvu s CSG 
Nadačním fondem na příspěvek 
105.000 Kč na nákup zásahových 
obleků a přileb pro JSDH Košatka.

• RO doporučuje zveřejnění záměru 
pronajmout a vypůjčit gymnastický sál 
ve 3. NP zámku.

• RO souhlasí s nabídkou společnosti 
HydroIdea s.r.o. na zpracování PD 

Zpravodajství z obce
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„Nakládání s dešťovými vodami, 
lokalita Nový Svět“ za 209.000 Kč bez 
DPH a pověřuje starostu k uzavření 
smlouvy.

• RO schvaluje smlouvu s MSK na 
investiční dotaci až 300.000 Kč na 
pořízení dopravního automobilu pro 
JSDH Košatka.

• RO souhlasí s nabídkou společnosti 
Limanovský s.r.o. na zpracování 
projektové dokumentace komunikací 
Delfínova a Nad Rybníkem (450 tis. Kč 
bez DPH) a pověřuje starostu 
k uzavření smlouvy.

• RO schvaluje smlouvu s Ing. arch. 
Martinou Vlkovou na projektovou 
dokumentaci „Snížení energetické 
náročnosti sportovní haly“ za 
1.225.000 Kč bez DPH.

• RO schvaluje smlouvu se společností 
míza architekti s.r.o. na studii 
revitalizace ulice Dušana Růži a části 
zámeckého parku za 187.000 Kč bez 
DPH.

• RO schvaluje smlouvu o pronájmu 
gymnastického sálu v zámku 
s Tomášem Gálem (taneční kurz) za 
1.000 Kč měsíčně včetně DPH.

• RO schvaluje smlouvu se společností 
SWIETELSKY stavební s.r.o. na 
realizaci akce „Místní komunikace 
2025“ za 2.884.080,86 Kč bez DPH.

• RO schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě 
o nájmu (restaurace Odra) s Ivetou 
Klečkovou, kterým se nájemní 
smlouva uzavírá na dobu neurčitou.

• RO souhlasí s příspěvkem ve výši 
2.000 Kč na žáka na lyžařský kurz žáků 
7. ročníku základní školy.

• ZO schvaluje dar 140.000 Kč Domovu 
pro seniory Ondráš.

• ZO schvaluje převzetí stavby 
„Realizace SZ Stará Ves n. O. – AP3, 
AP4, polní cesty C38, C146 + výsadba“ 
od Státního pozemkového úřadu.

• ZO bere na vědomí závěrečný účet 
Sdružení měst a obcí povodí 

Ondřejnice za rok 2024.
• RO schvaluje přijetí investiční dotace 

z rozpočtu MSK na projekt „Centrum 
občanské vybavenosti Košatka nad 
Odrou“ ve výši max. 487.000 Kč (69,87 
% uznatelných nákladů).

• RO souhlasí s návrhem společnosti 
Hřiště MATY, s.r.o. na dodání a montáž 
herních prvků nového dětského hřiště 
na Horním konci a pověřuje starostu k 
jednání a k rozhodnutí o uzavření 
smlouvy.

• RO stanovuje cenu za prodej urnového 
zařízení o ploše 1,2 m² za 10.464 Kč 
s DPH.

• RO bere na vědomí uzavření kupní 
smlouvy na dodávku sněhové radlice 
AGROMETALL OR-T2 2400 se 
společností DFH s.r.o. za 158.000 Kč 
bez DPH.

• RO schvaluje uzavření smlouvy 
o dočasném užívání vozidla IVECO 
50C/35 se společností HROCH group 
s.r.o. za 23 Kč bez DPH/km.

• RO stanovuje výši nájemného 
obecních bytů od 1. 1. 2026: Nad 
Zámkem 120 Kč/m², Zámecká 
a Oderská 100 Kč/m². Pozn. původní 
výše 80 a 60 Kč/m².

• RO stanovuje úřední hodiny obecního 
úřadu s účinností od 1. 1. 2026: po a st 
7:30–11:30 a 12:15–17:00, út a pá 7:30–
11:30.

RNDr. Michal Janošek, Ph.D.,
místostarosta obce

Veškerá usnesení rady a zastu-
pitelstva obce naleznete v plném 

znění  v aplikaci UZOb 
(https://uzob.cz/obce/info/167).
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Počátkem šedesátých let minu-
lého století jsme s bratrancem 
Zdeňkem psali sportovním osob-
nostem dopisy, ve kterých jsme je 
požádali o zaslání fotografií s pod-
pisem. Mnoho z nich nám odepsalo 
a fotografie poslalo. Mezi jinými to byl 
kapitán československé reprezentace 
a pražské Dukly Ladislav Novák, který 
vedl naši jedenáctku na fotbalovém 
mistrovství světa v Chile v roce 1962. 
Odepsal nám i nositel několika 
zlatých medailí z mistrovství světa ve 
stolním tenise Ivan Andreadis, 
Jaroslav Jiřík, hokejový reprezentant, 
první Čech, který hrál v NHL, nebo 
atlet, skokan o tyči Rudolf Tomášek. 
Ten jako první Čechoslovák překonal 
laťku ve výši pěti metrů. 

Napsali jsme i Janu Lálovi, 
fotbalistovi Slavie Praha a repre-
zentace, který hrál na už zmíněném 
mistrovství světa v Chile. Patřil mezi 
nejlepší pravé obránce nejen u nás, 
ale i v Evropě. Ačkoli hrál druhou ligu, 

trenér Vytlačil jej pozval do repre-
zentace a udělal dobře. Hned 
v prvním utkání na mistrovství světa 
proti Španělsku uhlídal vynikajícího 
útočníka Genta. Ten na dotazy 
novinářů, jak se mu hrálo, odpověděl, 
že na to se musejí zeptat „toho Lály“. 
Bohužel Jan Lála finále nehrál, 
protože se v semifinále s Jugoslávií 
zranil. Aby ale nebyl smutný, že nemá 
medaili, věnoval mu trenér Vytlačil tu 
svou.

Všichni, o kterých jsem výše 
psal, už nás předešli. I Jan Lála, se 
kterým jsem se osobně seznámil 
náhodou. Někdy na počátku tohoto 
století jsme s manželkou jeli jednou 
v sobotu za našimi přáteli na jejich 
chalupu do Katusic na 
Mladoboleslavsku. Byli jsme hosty 
Vladimíra Hrabánka, intendanta 
Semaforu a příležitostného herce. 
Vidět jste jej mohli ve filmu Marečku,
podejte mi pero nebo Panelstory. Byli 
jsme dlouholetí přátelé a každá 
návštěva byla velice příjemná. No 
a součástí onoho sobotního 
odpoledne bylo setkání s Janem 
Lálou, který byl u Vladimíra na 
návštěvě se svojí přítelkyní. 
Samozřejmě, že jsem mu připomněl 
jeho dopis i fotografii, které nám 
poslal, ale probrali jsme i stav 
tehdejšího fotbalu ve Slavii, a nejen 
u červenobílých. Pak jsme se pár let 
neviděli a o dalším setkání rozhodla 
zase náhoda. Potkali jsme se 
v obchodním centru na Budějovické 
na Praze 4. Zavzpomínali jsme nejen 
na Katusice, ale pan Lála připomněl, 
že z chilské fotbalové jedenáctky už 
zbylo jen pár hráčů. Na Budějovické 
jsme se setkali ještě párkrát, 
naposledy pár týdnů před jeho 
odchodem za kolegy z reprezentace 
i Slavie. Fotbalista Jan Lála odehrál za 
„sešívané“ přes 400 zápasů, za 
reprezentaci 37. Předešel nás krátce 
po svých 87. narozeninách v září 
letošního roku.

Radoslav Mácha

Neodešli, jen nás předešli -  Jan Lála
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Jan Lála
Foto: Jack de Nijs / Anefo, 4. 11. 1966.

Zdroj: Wikimedia Commons.
Licence: CC BY-SA 3.0 NL.
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p. Anna Vaňková roč. 1938

p. Marie Paličková roč. 1939

p. Miroslav Nálepa roč. 1953

p. František Pavlík roč. 1936

p. Karel Tyleček roč. 1946

p. Anna Valchová roč. 1933

p. Marie Luljáková roč. 1942

p. Marie Filipcová  roč. 1927

p. Stanislav Kalousek roč. 1942

p. Štefan Petrek roč. 1949

p. Miluše Krahulcová roč. 1943

p. Pavel Němec roč. 1944

p. Jan Martének  roč. 1947

p. Taťjana Dvorská roč. 1955

p. Lubomír Prda roč. 1965

Věnujte jim tichou vzpomínku. 

Michaela Laníková, matrikářka

Opustili nás spoluobčané...

ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN OD 1. 1. 2026
Vážení občané,

z důvodu narůstající administrativní agendy a potřeby průběžného 
vzdělávání zaměstnanců dochází od 1. 1. 2026 ke změně úředních hodin 
Obecního úřadu Stará Ves nad Ondřejnicí.

Úřední hodiny platné od 1. 1. 2026:

Pondělí             7:30 – 11:30     12:15 – 17:00

Úterý                7:30 – 11:30

Středa              7:30 – 11:30     12:15 – 17:00

Čtvrtek              ---

Pátek                7:30 – 11:30

Poslední klient bude k vyřízení či projednání úřední záležitosti přijat 
nejpozději 20 minut před koncem úředních hodin. Nad rámec těchto 
úředních hodin bude nadále možné si po předchozí telefonické domluvě 
sjednat individuální termín jednání.



Vážení spoluobčané, 

dovolte mi krátce zrekapitulovat 
uplynulý rok a přiblížit také dosavadní 
dění roku letošního na úseku matriky 
a evidence obyvatel. Tyto dvě oblasti 
zachycují nejen administrativní strán-
ku života v naší obci, ale především 
jeho rytmus – příchody nových 
občánků, radostné životní události, 
ale také chvíle rozloučení.

Ke dni 1. 1. 2025 evidovala naše 
obec 3 038 obyvatel, z toho 55 
cizinců.

• Nově narozených občánků bylo za 
loňský rok 21, v letošním roce 
prozatím 17 dětí, s většinou z nich 
jsme se již setkali při slavnostních 
obřadech vítání občánků.

• K trvalému pobytu se v loňském 
roce do naší obce přihlásilo 
86 občanů, v letošním roce 
prozatím 50 občanů.

• Z obce se v roce 2024 odhlásilo 
celkem 70 občanů, v letošním 
prozatím 49 občanů.

• V r. 2024 nás opustilo 25 občanů, 
letos prozatím také 25 občanů.

• Sňatků bylo v loňském roce 
uzavřeno 41, a to v obřadní síni 
zámku, v zámeckém parku, na 
nádvoří zámku či na nádvoří 
hotelu Palfrig. Letos již proběhlo 
40 svatebních obřadů a bylo 
uzavřeno také 1 partnerství.

• Nejstarší občanka naší obce 
oslavila v roce 2025 krásných 
98 let, bohužel nás však krátce po 
svém jubileu opustila. Nejstarším 
občanem obce je tak v součas-
nosti muž ve věku 96 let.

Vítání občánků 2025

Rok 2025 přinesl do Staré Vsi 
nad Ondřejnicí hned několik radost-
ných okamžiků, kdy jsme měli 

možnost přivítat nové občánky naší 
obce. Obřadní síň staroveského 
zámku se v letošním roce na jaře i na 
podzim naplnila slavnostní atmos-
férou, úsměvy rodičů a zvědavými 
pohledy těch nejmenších.

První vítání občánků roku 2025 
se uskutečnilo 12. dubna, kde jsme 
přivítali celkem 7 dětí – tři chlapce 
a čtyři holčičky, narozené v roce 2024 
a 2025. 

V sobotu 15. listopadu se 
obřadní síň znovu rozezněla dětským 
smíchem a zde jsme postupně 
během dopoledne srdečně přivítali 11 
občánků – sedm chlapců a čtyři 
děvčátka. 

Obřady proběhly pod vedením 
paní předsedkyně Komise pro 
občanské záležitosti Mgr. Jany 
Boháčové, která společně s dětmi ze 
základní školy připravila krátký 
kulturní program. Vystoupení dětí 
obohatilo celý obřad o hřejivou 
atmosféru, která potěšila všechny 
přítomné. Na závěr děti předaly 
rodičům dárkové balíčky pro nově 
přivítané občánky.

Na další přírůstky se opět 
těšíme v roce 2026 a všem letošním 
i loňským občánkům i jejich rodičům 
přejeme mnoho zdraví, spokojenosti 
a krásných okamžiků na společné 
cestě životem.

Michaela Laníková,
matrikářka

Z obecní matriky
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2024
• paní Markétě a panu Janu 

Zárubovým se v květnu narodil 
syn David,

• paní Petře Ševčíkové a panu 
Janu Svobodovi se v září narodila 
dcera Zoe Sarah,

• paní Denise Ševčíkové a panu 
Tomášovi Kantorovi se 
v listopadu narodila dcera 
Victoria,

• paní Zitě a panu Davidovi 
Šperlínovým se v listopadu 
narodila dcera Laura a

• v měsíci červenci se narodil 
Václav Patrik Palica.

15

Noví občánci obce



2025
• paní Denise a panu Jakubovi 

Franzovým se v únoru narodila 
dcera Josefína,

• paní Nikole a panu Josefu 
Šťastným se v březnu narodil syn 
Vojtěch,

• paní Vendule Trunkát 
Martiníkové a panu Janu 
Trunkátovi se v dubnu narodila 
dcera Viktorie,

• paní Aleně a panu Tomášovi 
Kováčíkovým se v květnu narodil 
syn Michal,

• paní Petře a panu Markovi 
Fešarovým se v květnu narodil 
syn Antonín,

• paní Michaele a panu Zdeňkovi 
Vaňkovým se v květnu narodila 
dcera Stela,

• paní Veronice Višvaderové 
a panu Lukášovi Doleželovi se 
v červnu narodil syn Jonáš,

• paní Veronice a panu Dmitrijovi 
Abbasovým se v červenci 
narodila dcera Nina,

• paní Anetě a panu Nikolasovi 
Spiliotopulos se v srpnu narodil 
syn Theo a

• paní Ladě a Richardovi 
Košťálovým se v srpnu narodil 
syn Jan.

16
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Vážení staroveští občané,

s příchodem září jsme společně 
vkročili do nového školního roku, 
obrazně řečeno jsme opět nasedli na 
naši školní loď a vydali se na cestu 
plnou objevování, učení a společných 
zážitků.  S radostí jsme přivítali 
všechny žáky, rodiče i kolegy. Ve 
škole pracuje 264 žáků celkem ve 14 
třídách, v mateřské školce zatím 
88 dětí ve 4 třídách a ve školní 
družině 103 žáků ve 4 odděleních.

Do kolektivu jsme také přivítali 
čtyři paní učitelky: Mgr. Renátu 
Markovou, Mgr. Moniku Kalusovou, 
Mgr. Janu Sieberovou, Mgr. Barbaru 
Vaculínovou a paní vychovatelku Bc. 
Lucii Šindelářovou.

Jsme rádi, že se k nám připojily 
a přinesly nové nápady, energii 
a chuť tvořit inspirativní prostředí 
pro děti. Věříme, že se jim u nás 
bude dobře pracovat a že společně 
vytvoříme silnou posádku.

Prázdniny jsou minulostí. S nimi 
odezněla nejen dobrodružství 
a zážitky našich žáků, ale také 
intenzivní práce, která probíhala 
v prostorách naší školy. Díky podpoře 
obecního úřadu se podařilo 
realizovat 1. etapu opravy vodo-
vodního řadu, za což velice 
děkujeme. Dále jsme realizovali 
výměnu dveří do tříd, výmalbu 
prostor, obnovu 2 kabinetů, pořídili 
jsme dvě mobilní interaktivní tabule. 

Ze staroveské ZŠ 
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První čtvrtletí bylo nejen ve 
znamení seznamování, nastavování 
pravidel a budování vztahů. Děti se 
postupně adaptovaly na školní režim, 
učily se spolupracovat, respektovat 
se navzájem a objevovat radost 
z učení. Proběhly také první soutěže, 
projekty, tematické dny a akce, které 
podpořily kreativitu a týmového 
ducha. 

Šesťáci zahájili školní rok 
adaptačním kurzem na Ostravici, kde 
přivítali mezi sebe čtyři nové 
spolužáky z Krmelína. Tři dny plné 
her, zábavy a soutěží jim pomohly 
lépe se poznat, naučit se spolu-
pracovat a komunikovat. Tento pobyt 
se všem velmi líbil a našim šesťákům 
přejeme na druhém stupni mnoho 
dalších skvělých společných zážitků.

V září se naše škola proměnila 
v místo plné ptačího zpěvu a barev. 
Díky vzdělávacímu programu „Od 
záchranných programů k chova-
telství“, vedeném RNDr. Jaromírem 
Vachutkou, se žáci mohli dozvědět 
mnoho zajímavého o ochraně 
ohrožených druhů ptáků i o jejich 
chovu v lidské péči. Nešlo však jen 
o teorii – děti měly jedinečnou 
příležitost vidět zblízka exotické 

ptáky, jako jsou papoušci, tukan, 
hrdličky a další opeřenci. Některé si 
dokonce mohly pohladit! Vrcholem 
programu byla originální soutěž, při 
níž žáci běželi s hrdličkou na rameni 
kolem tělocvičny – samozřejmě 
s maximálním ohledem na bezpečí 
zvířat. Akce sklidila velký úspěch 
u dětí i pedagogů. Přinesla nejen 
nové poznatky, ale i radost, nadšení 
a nezapomenutelné zážitky. 
Děkujeme panu RNDr. Vachutkovi za 
skvěle připravený program a rodičům 
za finanční podporu, díky níž jsme 
mohli tuto výjimečnou událost 
uskutečnit.

Nedílnou součástí vzdělávání 
a výchovy je podpora pohybu. Zapojili 
jsme se již podruhé do výzvy „Pěšky 
do školy“, která probíhala od 15. do 
19. září. Celý týden byl plný pohybu, 
radosti a zdravého soutěžení. 
Desítky žáků každý den vyrážely do 
školy pěšky, na kole nebo koloběžce 
a sbíraly body pro své třídy. Díky 
tomu vzniklo mezi třídami napínavé 
a férové klání. Na prvním stupni se 
nejlépe umístila třída 1.B  a na 
druhém stupni dominovala třída 9.B.
Poděkování patří také rodičům za 
podporu této akce. Na počátku 
listopadu se uskutečnil již 3. ročník 
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Sportovního dne, který se konal za 
finanční podpory obce Stará Ves nad 
Ondřejnicí, Moravskoslezského kraje 
a partnerů soutěže. Tento den si naši 
žáci velmi užili. 80 vybraných žáků 
3. - 8. tříd předvedlo, že týmová 
práce a zodpovědnost jim není cizí, 
utkali se v soutěžním čtyřboji, který 
byl složen z fotbalu, florbalu, házené 
a frisbee. 

Koncem září jsme uspořádali 
akci „Sběr starého papíru“ pod 
záštitou organizace ORC recycling. 
Našim sběračům se podařilo přinést 
do školy 1260 kg starého papíru. 
Nejlepší sběrači byli odměněni 
a jednotlivým třídám, dle počtu kilo-
gramů nasbíraného papíru, byly při-
děleny body do celoškolní soutěže.  
Finanční výtěžek bude použit na 
potřeby žáků školy. Děkujeme žákům 
a rodičům za aktivní přispění 
k ochraně životního prostředí. Další 
sběrovou akci plánujeme koncem 
jara.

V říjnu proběhla tradiční 
podzimní akce společně s rodiči, 
tentokrát Slavíme s Večerníčkem. 
Žáci 9. tříd se postarali o program 
a pomohli na stanovištích, kde pro 
děti byly připraveny dílničky, spor-
tovní soutěže a jiné. Akce se velmi 
vydařila. 

Nyní se již vybraní žáci pilně 
připravují na výlet do slovenské 
Rakové, kde se letos uskuteční tra-

diční partnerský mezinárodní vánoč-
ní koncert. 

Vás, přátelé, bych chtěla pozvat 
na vánoční koncert našich dětí dne 
11. 12. 2025 v 16:30, tentokrát ve 
vestibulu ZŠ. 

V e š k e r é 
i n f o r m a c e 
o dění v naší 
ZŠ a MŠ mů-
žete sledovat 
na webových 
s t r á n k á c h 
školy www.zs-
staravesno.cz 
a sociálních 
sítích.

Milí rodiče a přátelé školy,

blížíme se opět ke konci kalen-
dářního roku. Ráda bych vám podě-
kovala za společnou cestu, kterou 
jsme letos podnikli. Naše školní loď 
pluje dál – díky Vám s jistotou, 
odvahou a radostí. Přeji Vám Vánoce 
plné světla, klidu a lásky. Ať najdete 
čas na zastavení, na úsměv, na oby-
čejné zázraky všedních dní.

Do nového roku 2026 Vám přeji 
zdraví, sílu a hodně štěstí. 

Mgr. Yvetta Kunzová,
 ředitelka školy
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Milí rodiče, žáci a přátelé školy,

od 1. 1. 2026 vstupují v platnost 
změny, které ovlivní chod naší školy 
i práci školské rady. Novela 
školského zákona posiluje trans-
parentnost a rozšiřuje kompetence 
rady – nově projednává výsledky 
inspekcí, podněty a stížnosti a vyjad-
řuje se ke kombinované výuce.

Připomínáme, že se na školskou 
radu můžete kdykoli obracet 
prostřednictvím e-mailu: skolska.
rada@stara-ves.cz

Významnou změnou je převod 
financování nepedagogických pra-

covníků a ONIV (ostatních neinves-
tičních výdajů) z MŠMT na obec.

Nejedná se jen o abstraktní 
pojem – mezi nepedagogické 
pracovníky patří například naše 
kuchařky, uklízečky, školník nebo 
ekonomka školy. Obec bude nově 
hradit jejich mzdy i další provozní 
náklady, stejně jako učební pomůcky 
a další výdaje nezbytné pro chod 
školy. Školská rada spolu s obcí 
sleduje dopady těchto změn a podílí 
se na přípravě rozpočtového plá-
nování, aby byla zajištěna stabilita 
a kvalita vzdělávání.

Novela také dlouhodobě zajiš-
ťuje podporu důležitých 
profesí, jako jsou školní 
psycholog, speciální peda-
gog či sociální pedagog, 
kteří významně pomáhají 
žákům i rodinám.

Zveme vás také na 
školní ples, který se 
uskuteční 16. 1. 2026
s podtitulem ORIENT 
EXPRESS.

Rezervace vstupenek 
je možná prostřednictvím 
QR kódu níže a na webu 
školy.

Děkujeme vám za 
podporu a zájem o dění ve 
škole.

Kamil Vít,
předseda školské rady
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Přišel podzim a ukázal se v plné 
kráse. I když letos začal hodně brzy, 
ve staroveské školce jsme ho pěkně 
přivítali a hodně jsme se o něm 
naučili. Děti si užily Den v přírodě, 
kdy se s batůžky vypravily ven 
pozorovat proměny podzimní přírody, 
pouštět draky a vnímat podzim 

všemi smysly. Během pobytu venku 
sbírají děti kaštany, které odevzdají 
mysliveckému sdružení. Pracují se 
spadanými listy a dalšími 
přírodninami. Poznávají podzimní 
přírodu, učí se o stromech a jejich 
plodech. Čtou si příběhy a pohádky 
s podzimní tematikou. Vyrábějí 
podzimní výtvory a obrázky, učí se 
o tom, jak se některá zvířátka a další 
živočichové připravují na zimu, 
o tom, co se děje na podzim na 
zahradách a na polích. Vyzkoušely si 
také ve třídách připravit pochoutky 
z plodů sklizených na podzimních 
zahrádkách. Začátkem října navští-
vila celá školka výstavu chovatelů 
drobného domácího zvířectva, což je 
pro ně vždycky velký zážitek. Navští-
vili jsme také výstavu místních 
zahrádkářů, kde mohly děti vidět 
různé druhy zeleniny a ovoce, o kte-
rých se ve školce učíme. Koncem 
října se děti ze tříd Broučci a Berušky 
zapojily do edukačního programu 
Stříbrohlávek a kouzelný les. Děti ze 
tříd Hvězdičky a Sluníčka čeká po-
dobný program v listopadu – Doktor 
Ráďa a zdravověda. Oba programy 

Pozdrav ze staroveské školky
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pro nás připravila 
skupina Jinan-edu, se 
kterou jsme už 
spolupracovali dříve, 
a dětem se jejich 
zajímavé a poučné 
programy moc líbily.     

Děti viděly 
podzimní pohádku 
s písničkami o tom, co 
se v tomto období děje 
v lese. Tentokrát se 
jednalo o vystoupení 
jediného herce a bylo 
velice hezké a naučné. 
Další pohádku viděly 
děti 31. října, tentokrát 
to byla Kovbojská 
pohádka našeho oblíbeného 
divadelního souboru Divadélko 
Ententýky. Děti se v ní naučily něco 
o první pomoci, o vzájemné 
ohleduplnosti, zodpovědnosti 
a kamarádství. Pohádka uvedla další 
podzimní téma ve školce, a tím bude 
zdraví a péče o ně, vzájemná 
ohleduplnost a zodpovědnost za své 
zdraví. Budeme se také učit o práci 
lékařů a zdravotníků, o nemocech 
a jejich léčení, zahrajeme si na 
nemocnici a na lékárnu. 

6. listopadu proběhl tradiční 
zážitkový večer pro rodiče s dětmi – 
Ukládání broučků k zimnímu spánku. 
Součástí programu bylo jako vždy 
plnění úkolů a průvod se světýlky, na 

jehož konci si děti uloží své broučky 
do chaloupek k zimnímu spánku.  

Koncem listopadu s příchodem 
adventního času se uskutečnil 
tradiční vánoční jarmark s výrobky 
našich dětí. 

Rádi bychom také touto cestou 
poděkovali všem rodičům za štědré 
dary škole. Všechny tyto prostředky 
budou beze zbytku použity na školní 
výlety, zážitkové akce, na oslavy Dne 
dětí, Mikulášskou nadílku a na různé 
poznávací a zábavné akce pro děti.  
Děkujeme.

Mgr. Olga Machačová, 
zástupce ředitelky pro MŠ
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i divákům, kteří si našli čas se k nám 
připojit. 

Na podzim došlo také k nákupu 
nových propagačních předmětů 
obce, které si mohou občané 
zakoupit v obecní knihovně nebo na 
dalších kulturních akcích. Nabídka 
jistě potěší všechny ty, kteří chtějí 
mít malou památku na naši obec či 
drobný dárek pro své blízké. 

Rádi bychom Vás také pozvali 
na následující adventní a vánoční 
akce. 

Poslední listopadové dny patřily  
rozsvícení vánočních stromů.  V pá-
tek se na nádvoří zámku uskutečnil  
řemeslný jarmark, před zámkem se 
na pódiu představilo hudební ses-
kupení POP Academy, vystoupily děti 
ze ZŠ i děti folklorního souboru Malá 
Ondřejnica. Nechyběla slavnostní 
slova pana starosty a pana faráře. 

V sobotu se rozsvítil stromeček 
na Hůře a v neděli v Košatce. 

Po svátcích si v neděli 28. pro-
since nenechte ujít Vánoční koncert 
v Kostele sv. Jana Křtitele. Vystoupí 
zde ženský pěvecký sbor Ostravská 
klika, který nabídne adventní 
a vánoční repertoár. 

A za týden, opět v neděli, 4. 
ledna, Vás zveme na Novoroční 
koncert, který bude spojen s při-
praveným novoročním přípitkem pro 
všechny návštěvníky. Nezmeškejte 
příjemnou příležitost vstoupit do no-
vého roku společně a v dobré náladě.

Závěrem děkujeme všem obča-
nům za celoroční přízeň a podporu 
kulturního dění v naší obci.

Přejeme Vám klidné Vánoce, 
radostné setkávání s blízkými a do 
nového roku pevné zdraví, pohodu 
a mnoho dalších kulturních zážitků.

          Za kulturní komisi 
Mgr. Pavla Hranická   

QR kód kalendáře kul. akcí
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Na konci srpna se zámecký park 
opět proměnil v pohádkovou říši. 
Hned poté, co si děti vyzvedly svou 
pohádkovou kartičku, je princezna 
požádala o pomoc s poznáváním 
pohádek. Pilné včelky poznávaly 
s dětmi ovoce a zeleninu a princezny 
třídily blyštivé střevíčky od zapo-
menutých starých škrpálů. Červená 
Karkulka si zoufala nad prázdným 
košíčkem – a tak jí děti s chutí 
pomáhaly naplnit ho dobrotami pro 
babičku. V květinovém koutku učila 
děti Maková panenka společně s mo-
týlem Emanuelem ladný slalom mezi 
kvítky. 

U rybníčku seděl vodník — jeho 
kačenky se mu rozutekly a potře-
boval pomoci je vylovit. O pár kroků 
dál mlynář lomil rukama, protože se 
mu do mouky zatoulaly věci, které do 

ní rozhodně nepatřily.

U Krtečkových kamarádů zas 
malé švadlenky šily kalhoty, aby mohl 
Krteček opět do světa. Lesní víly pak 
učily děti, jak se v lese pečlivě třídí 
odpad, a rytíř – převlečený čaroděj – 
zkoumal tajemná složení uzdra-
vujících lektvarů. 

Když děti splnily svou 
pohádkovou misi, otevřela se jim 
kouzelná truhla s pokladem. 
O výborný mok a dobroty k zakou-
snutí se postarali naši skvělí pomoc-
níci. Děkujeme všem spolkům a do-
brovolníkům, kteří svým úsilím 
a úsměvem pomohli udělat tento 
den přímo pohádkový. 

Za kulturní komisi
Michaela Laníková

Loučení s prázdninami
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Ve čtvrtek 30. října zavládla ve 
Starovjáčku atmosféra plná straši-
delné zábavy! Společně s dětmi jsme 
oslavili Halloween. Malí i velcí se 
proměnili v různá strašidla, čaroděj-
nice a duchy a užívali si tajemný čas 
plný smíchu, her a dobré nálady. 
V doprovodu strašidelné hudby děti 
dováděly a objevovaly kouzlo Hallo-
weenu, zatímco maminky si vychut-
naly dobrou kávu v příjemné atmos-
féře. Děkujeme všem, kdo se přišli 
bavit, a už teď se těšíme na další 
společné setkání!

Maminka Pavla Straňánková

Pokud nás ještě neznáte, naše 
herna je určena především rodičům 
s dětmi v předškolkovém věku, ale 
vítány jsou samozřejmě i starší děti. 
Nabízíme prostor, kde si mohou děti 
bezpečně hrát, objevovat a rozvíjet 
své schopnosti, zatímco rodiče mají 
příležitost si odpočinout nebo navázat 
nová přátelství. Hernu je také možné 
využít k oslavě narozenin vašich 
nejmenších.

Chcete-li nás navštívit, sledujte 
naše FB stránky, kde najdete všechny 
aktuální informace: https://www.
facebook.com/starovjacek. Budeme 
moc rádi, když se k nám přidají noví 
rodiče a ponesou dál štafetu radosti, 
kterou Starovjáček předává již 13 let. 
Děti rostou, a je proto důležité neu-
stále obnovovat zdravé jádro komu-
nity, aby život ve Starovjáčku pokra-
čoval i nadále.

Přejeme vám krásné a pokojné 
Vánoce plné lásky a pohody a do roku 
2026 mnoho zdraví, štěstí a úspěchů.

Děkujeme za vaši podporu 
a těšíme se na další společné chvíle 
v příštím roce! 

Za Starovjáček, Tereza Sýkorová, DiS.
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O Vánocích se náš čas vždy 
trochu změní. Na chvíli se zastavíme, 
vypadneme z běžné rutiny 
a uvědomíme si opět důležitost 
vztahů, přátel, a zvláště rodiny. Pro 
nic za nic se neříká, že Vánoce 
nemají rádi ti, kteří jsou sami. Proto 
bych nás všechny rád povzbudil, 
pokud si všimneme někoho 
osamělého, nebo snad víme o někom 
z obce, že žije sám – zkusme ho zajít 
pozdravit nebo mu alespoň zavolat, 
aby zakusil blízkost druhého člověka. 
Samotné betlémské dítě – Ježíš – 
nás to učí. U něho v obyčejné stáji se 
setkali lidé různých postavení 
a kultur – od obyčejných pastýřů až 
po urozené mudrce (krále) 
z Východu. Ježíš si nevybíral, přijímal 
všechny. Zkusme i my o těchto 
vánočních svátcích přijímat nebo se 

učit přijímat ty, kteří jsou nám 
nepohodlní. Zkusme udělat ten krok 
a ozvat se všem, se kterými jsme se 
pohádali. Zkusme udělat tento 
drobný a zároveň velký krok pro mír 
v našich rodinách, v našich vztazích, 
v naší společnosti. Neberte to, 
prosím, jako nějaké moralizování 
nebo nutnost či povinnost. Zkuste to 
vzít jako drobné, tiché pozvání. 
Pozvání od toho, kdo se v tichosti 
narodil v chudé stáji – bez 
pompéznosti, bez ovací.

A přeci si to dodnes 
připomínáme – od malého Ježíše.

Přeji vám krásné, pohodové, 
veselé a požehnané vánoční svátky.

Jiří Klos, 
váš farář

Ze staroveské farnosti
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POŘAD VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB 2025 

VE FARNOSTI STARÁ VES NAD ONDŘEJNICÍ 

24. 12. 

14:00 
OTEVÍRÁNÍ BETLÉMA 

PŘEDÁNÍ BETLÉMSKÉHO 

SVĚTLA 

22:00 PŮLNOČNÍ 

25. 12. 10:30 BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ 

26. 12. 8:00 SVATOŠTĚPÁNSKÁ 

28. 12. 10:30 SVÁTEK SVATÉ RODINY 

31. 12. 16:00 MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ 

1. 1. 10:30 NOVOROČNÍ 
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31. 12. 16:00 MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ 

1. 1. 10:30 NOVOROČNÍ 

 
 

 

 
Aktuální informace na webových stránkách farnosti  

www.farnoststaravesno.cz 

Aktuální informace najdete 
na web. stránkách farnosti 

www.farnoststaraves.cz
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Vesnice Košatka oslavila 650 let 
od první zmínky o obci na základě 
dobových materiálů, kde je uveden 
následující zápis. Od prvního písem-
ného záznamu 
o Košatce z roku 1375
je uváděn prvním 
držitelem Košatky leník 
olomouckého biskup-
ství Hereš z Košatky. 

Oslavy proběhly 
ve dnech 12. - 14. září 
2025. V pátek 12. září
se odehrálo v místním 
KD v Košatce před-
stavení ochotníckého 
souboru ze Štítiny 
u Opavy pod názvem 
„Ani o den dýl“. 
Představení se těšilo 
ohromnému zájmu 
veřejnosti a sklidilo 
velký úspěch. V sobotu 13. září od 
10.00 hodin se uskutečnil pochod 
historickou Košatkou s komen-
tovaným výkladem. I přes nepříznivé 
deštivé počasí na začátku pochodu 
se této akce zúčastnilo 31 zájemců 
toužících dozvědět se různé zají-
mavosti o skutečnostech, o kterých 
doposud nevěděli. Pochodující se 
vydali po starodávné cestě kolem 
zachovalých brodů na řece Odře 
a Lubině  v souladu se starými 
písemnými záznamy a s mapami, 
kudy se chodilo v dávné minulosti. 
Dále se pochod ubíral hlavní cestou 
okolo bývalých šenků, obchodů, 
které již nejsou v provozu, kolem 
sportovních hřišť T.J. Sokol a DTJ, 
místy, kde se odehrávala v minulosti 
ochotnická představení místních 
košateckých ochotníků a okolo 
dalších pamětihodností. Zvláštní 
důraz s podrobným výkladem byl 
kladen na bývalý šenk u Mikesky, 
který v dávných dobách navštěvoval 
hudební skladatel Leoš Janáček 
a šenk u Vavrečky, kde byl ubytován 
v roce 1947 známý básník Petr 
Bezruč, který zde oslavil své 
osmdesáté narozeniny. Na oba veli-

kány naší kultury bylo zavzpomínáno 
podrobnostmi z jejich návštěv 
Košatky.

V sobotních odpoledních 
hodinách probíhala na místním 
sokolském hřišti volná zábava, kde 
se vystřídaly dechová kapela 
z Jistebníku Jistebnická 13, písničkář 
René Matlášek a kapela Maras.

V neděli byly oslavy zakončeny 
slavnostní mší v místní kapličce, 
kterou celebroval kněz otec Jiří.

Na počest oslav byla v galerijní 
místnosti v košateckém šenku Odra 
dokončena instalace výstavy histo-
rických košateckých fotografií, map 
a reprodukcí obrazů místních 
košateckých akademických malířů 
Zdeňka Kudělky a Václava Nováčka.

Pro velký úspěch a zájem 
veřejnosti byl pochod historickou 
Košatkou zopakován ještě jednou 
v neděli 21. září a zúčastnilo se ho 19 
účastníků. Video z těchto pochodů si 
budou moci zájemci, kteří se 
nemohli zúčastnit, prohlédnout po 
jeho zpracování na webových 
stránkách obce Stará Ves nad 
Ondřejnicí.

Milan Hrabovský 

650 let Košatky očima kronikáře 
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V neděli 26. 10. 2025 bylo 
v Košatce v odpoledních hodinách 
opět nebe plné draků. Nadšenci 
drakiády se sešli ve 14 hodin na louce 
před Restaurací Odra. Škoda, že pak 
začalo pršet, ale i přesto jsme zvládli 
vyhlásit soutěžní kategorie: drak 
Krasavec, drak Vozembouch, drak 
Letec, drak Vytrvalec a Největší dračí 
rodinka.  

S příchodem soumraku jsme 
vytáhli lucerničky a vydali jsme se na 
tradiční lucerničkový pochod. 
Tentokrát jsme vycházeli od 
Restaurace Odra, kde už někteří čekali 
po drakiádě. Na konci trasy uložili děti 
i dospělí malované broučky a berušky 

do domečku. 
Na půdě do-
mečku čekala 
na každého 
sladká od-
měna. Také si 
všichni mohli 
pochutnat na 
d o m á c í c h 
perníkových 
d o b r o t á c h 
nebo si ob-
jednat něja-
kou specia-
litu v Res-
tauraci Odra. 

 Děkujeme za podporu, 

 že jsme zase byli spolu. 

 Díky moc všem za účast, 

 příští rok se sejdem zas! 

  Za T. J. Sokol 
Věra Jurinová
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soutěžní akci Ostravská vánočka, 
která bude 17. prosince v Ostravě, se 
přihlásilo 8 našich členů. Budou 
trénovat a se svými zážitky z této 
sportovní akce se s námi určitě 
podělí.

Ve středu 12. listopadu jsme 
oslavili Martina na Martinské zábavě. 
Hrála živá hudba Duo Star 
a tancechtivých bylo dost. Pivo, víno, 
teplá večeře přispěly k dobré náladě 
všech a večer se opravdu vydařil.

Podzim ve SPOPVES bývá spojen 
i s návštěvami divadla. 16. října jsme 
měli vstupenky pro 60 lidí na muzikál 
MAMMA MIA! a bylo to opravdu 
úžasné představení. Se stejným 
nadšením jsme se vydali do Divadla 
12, kde proběhlo 23. listopadu
představení Jonáš a tingl-tangl od
Suchého a Šlitra.

Významnou součástí Spolku je 
turistická skupina vedená Ing. Jen-
dou Šeděnkou. Ta nezahálela ani 

Prázdniny vždy utíkají jako voda 
a nemíváme plánovaná žádná 
tradiční setkání. Mnozí ze seniorů se 
zúčastnili na Myslivně koncertu All 
Brass Bandu, který zde hrál v rámci 
staroveského kulturního léta.  

Podzim vítáme jako obvykle 
v hasičárně, tentokrát to bylo 10. září 
a přišlo 62 členů. Byl promítán film 
ze zájezdu na Baťův kanál a fotky 
z turistických akcí letošního roku, ale 
bylo dost  času i na probrání zážitků 
z prázdnin. 

Druhé podzimní setkání bylo 
8. října, opět přišlo 58 seniorů. Byli 
seznámeni se záměrem účasti 
i našich členů SPOPVES na spor-
tovních seniorských hrách. Většina 
přítomných se tvářila, že se jich to 
netýká. Jako ukázku jedné disciplíny, 
která na soutěžích bývá, si mohli 
vyzkoušet hod váčků s kukuřicí do 
otvoru v šikmé desce. Po počátečním 
váhání si šla zaházet větší polovina 
účastníků, někteří i víckrát. Na první 

Ze Spolku přátel veselého stáří
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nového a zajímavého.  

Pochválit musím členky, které 
každé pondělí cvičí v hasičárně 
v počtu 12–14. Většina chodí pravi-
delně, další dle zdravotního stavu, 
což je u seniorek omluvitelné. Radost 
mám i z ostatních našich seniorů za 
celkovou aktivitu, protože účastníky 
jakékoliv staroveské akce tvoří právě 
členové Spolku přátel veselého stáří.

Z pravidelných akcí SPOPVES 
bude ještě Mikulášská nadílka 10. 
prosince a pak až v roce 2026 – 
kalendář kulturních akcí na zadní 
straně.  

Bedřiška Bičanovská,
předsedkyně SPOPVES

v létě, což dokazují akce a výjezdy: 
30. července z Bumbálky na chatu 
Kmínek a Masarykovou chatu šlo 16 
lidí, 26. srpna výšlap od Kohutky ve 
Vyšních Lhotách k chatě na Prašivé 
(12). 23. září návštěva rodného domu 
Františka Palackého v Hodslavicích 
s procházkou po okolí (18), 27. září
výplaz na Čupek (10), 30. října do 
fryčovické obory Sovinec a pěšky až 
domů (14). A to se ještě nekončí, do 
konce roku je daleko.

Největší akcí bylo zorganizování 
autobusového zájezdu 21. srpna na 
exkurzi do Hyundaie, pivovaru Koní-
ček ve Vojkovicích, léčivého pramene 
v Hájku v Lískovci u Frýdku a pro-
dejny Marlenky. I když to byla cesta 
jen za humna, viděli jsme mnoho 



Milí spoluobčané, je tady další 
vydání obecního zpravodaje a s ním 
i malé ohlédnutí za naší činností.

V červnu jsme v suterénu 
budovy uklidili a zprovoznili kuchyň, 
sociální zařízení a malý sál, pamětníky 
nazývaný „peklo“. V srpnu nám ještě 
firma vyměnila nevyhovující vstupní 
venkovní dveře za nové, plastové 
a zateplené. Vznikl tak prostor, který 
je možno pronajmout pro malé oslavy 
nebo setkání s přáteli. 

V polovině června byla započata 
firmou pana Buchty práce na hydro-
izolaci přední stěny budovy Domu 
zahrádkářů. Vlivem vody stékající 
z přilehlé komunikace přímo na stěnu 
budovy bylo zdivo dlouhodobě 
podmáčeno. Nyní je provedena hydro-
izolace, voda je odvedená mimo 
budovu a čeká se na finální opravu 
komunikace. 

Červenec a srpen patří 
k měsícům prázdnin a dovolených.  
Naši členové užívali sluníčka a dovo-
lené s rodinami. Přesto se pořád něco 
dělo:

2. 8. 2025 jsme přijali pozvání 
našich slovenských přátel z Rakové. 
V sobotu dopoledne vyjel minibus 
směr Raková. Po srdečném přivítání 
jsme se vydali do Staré Bystrice 
a počkali na polední zvonění místního 
orloje. Pak následovala komentovaná 

prohlídka nádherné zahrady ve Staré 
Bystrici. Po hezky stráveném dni 
následovalo rozloučení a odjezd 
domů. 

29. 8. 2025 proběhlo Rozloučení 
s prázdninami. Zámecký park a okolí 
opět obsadily pohádkové bytosti. 
Z našich členů se tak staly včelky, 
mlynář a taky zámecká hospodyně.

6. 9. 2025 jste některé členy 
spolku mohli vidět ve stánku na 
Farmě ve vsi. Šikovné pekařky měly 
opět co nabídnout. Po jejich vyhlá-
šených buchtách se jen zaprášilo. 
V nabídce byla taky domácí limonáda 
s ovocem. Ve stánku nechybělo ani 
čepované pivko. Sluníčko a dobrá 

Ze života zahrádkářů
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nálada byly cítit na každém kroku.

29. 9. 2025 se vydali členové 
výboru do Rakové na výstavu ovoce 
a zeleniny. Po milém přijetí násle-
dovala prohlídka výstavy, která byla 
velice obsáhlá. Tolik odrůd jablíček, 
hrušek, švestek a jiného ovoce 
a zeleniny na jednom místě je k vidění 
jen málokdy. Raková je v pěstování 
ovoce vyhlášená a uznávaná v širokém 
okolí.

4. - 5. 10. 2025 jsme pořádali 
výstavu ovoce a zeleniny v Domě za-
hrádkářů, které se zúčastnili i přátelé 
z Rakové.  6. 10. 2025 dopoledne se 
přišly na výstavu podívat děti ze zdejší 
základní školy. V letošním roce 
přinesli pěstitelé spoustu odrůd 
jablíček, hrušek, dýní, bylinek, květin 
a zeleniny známé i méně známé. 
Tradičním oživením výstavy byly 
i práce našich dětí z místní základní 
školy. O výzdobu před vchodem jsme 
požádali p. Nováčkovou z Farmy ve 
vsi.  Firma Unipol p. Poláškové měla 
i prodejní výstavku svých výrobků. 
Nechybělo ani posezení u malého 
občerstvení. Po výstavě zůstala jedna 
obří dýně, kterou pěstitelé nechtěli 
zpět. A co teda s ní?  

26. 10. 2025 jsme se sešli 
v „pálenici“ a milou dýni rozřezali, 
nakrájeli společnými silami a doma 
pak zpracovali dle svých chutí.

28. 11. 2025 jsme prodávali  něco 
k zakousnutí i něco na zahřátí na 
rozsvícení vánočního stromu u zámku.

Kde nás potkáte příště?

4. 12. 2025 se na Vás těšíme na 
II. ročníku Mikuláše pro děti. 

21. 2. 2026 budeme pořádat 
Dětský maškarní karneval.

Přejeme Vám hezké chvíle 
s rodinou u stromečku, spoustu 
zdraví a štěstí v následujícím roce 
2026.

Za ČZS ve Staré Vsi
Marta Polášková
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Rok 2025 byl pro naši základní 
organizaci opět rokem plným 
událostí, výzev i úspěchů. Přestože 
patříme mezi menší organizace – 
a to jak počtem členů, tak i počtem 
aktivních vystavovatelů – naši 
chovatelé dokazují, že nadšení, 
pracovitost a cílevědomost dokáží 
nahradit velikost. O to více si vážíme 
výsledků, kterých se nám v uply-
nulém roce podařilo dosáhnout.

Tradičně jsme se aktivně 
účastnili místních výstav v Krmelíně, 
Paskově, Staříči, Jistebníku a Klim-
kovicích. Nechyběla ani okresní 
výstava v Třinci, kde naši chovatelé 
opět prezentovali kvalitní odchovy. 
Velmi si ceníme dlouholeté přátelské 
spolupráce se ZO SSCH Raková na 
Slovensku, kterou jsme i letos 
podpořili svou účastí. Odvahu a chuť 
poměřit naše výsledky s celo-
republikovou špičkou jsme projevili 
také na dvou významných výstavách: 
na Výstavě mláďat v Přerově a na 
celostátní výstavě Chovatel v Lysé 
nad Labem. Jedním z vrcholů roku 
byla 30. Evropská výstava drobného 

zvířectva v Nitře. Po dlouhé a pečlivé 
přípravě jsme zde vystavili tři 
kolekce králíků. Přestože jsme 
tentokrát nezískali medaili, dosáhli 
naši králíci velmi pěkných výsledků.

Rok 2025 přinesl organizační 
změnu v soutěži mladých chovatelů. 
Po několika desetiletích bylo z orga-
nizačních důvodů zrušeno tradiční 
celostátní srpnové kolo. Místo něj 
proběhlo dvoudenní soutěžení 
v rámci Výstavy mláďat v Přerově. 
Naši organizaci zde reprezentovala 
Klára Boháčová, která poprvé sou-
těžila v odbornosti Králíci a hned si 
odvezla krásné 4. místo. 

Pro naši ZO byla největší výzvou 
organizace vlastní výstavy v mono-
bloku. Ačkoliv jsme malá organizace, 
měli jsme „nabito“ nejen počtem 
vystavených zvířat, ale i rozmanitostí 
plemen. Výstava proběhla tradičně 
první pátek a sobotu v říjnu a nav-
štívilo ji více než 170 dospělých náv-
štěvníků. Nechyběly ani děti z naší 
ZŠ a MŠ ve Staré Vsi nad Ondřejnicí.

Ohlednutí za chovatelským rokem 2025
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Velké poděkování patří všem 
našim členům za jejich práci 
a obětavost. Stejně tak děkujeme 
Obecnímu úřadu Stará Ves nad 
Ondřejnicí a jeho zaměstnancům za 
podporu a žákům ZŠ za pomoc při 
posuzování. 

Do roku 2026 vstupujeme 
s optimismem a vírou, že i nadále 
budeme úspěšně reprezentovat naši 
organizaci i obec.

Mgr. Jana Boháčová
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První sníh blížící se zimy bývá 
pro milovníky přírody, a hlavně pro 
děti radostnou událostí (mnohým 
naopak přináší různé starosti). Při 
pohledu na krásu zasněžené přírody 
bychom ale neměli zapomínat na 
některé její obyvatele, kterým vrstva 
sněhu ztěžuje přístup k potravě.

Poté, co jsem se nedělní ráno 
23. listopadu potěšil nad první 
sněhovou nadílkou v letošním roce, 
nastala chvíle k přípravě snadno 
dostupné a zároveň vydatné potravy, 
aspoň pro některé z našich 
opeřených přátel. Dvě základní 
krmiva byla obstarána již dříve – 
slunečnicová semena a tukové 
koule, obsahující různá semena, 
oříšky a minerální látky.

Slunečnicová semena jsem 
nasypal na tácek do krmítka a také 
na dřevěné lavice u ohniště. 

Jsou dále od domu a tam se 
ptáci cítí bezpečněji než v krmítku 
u domu. Větší plocha lavičky navíc 
umožňuje, aby se krmilo více ptáků 

najednou. Tukové koule, zasunuté do 
drátěných tubusů, jsem zavěsil 
na dřevěné zábradlí před domem. 

Pak už jen následovalo oče-
kávání prvních návštěvníků. Do pěti 
minut přiletěla sýkora koňadra. Jak 
by ne, právě ona je náš nejběžnější 
ptačí druh a zároveň nejčastější 
návštěvník krmítek. Nějakým 
záhadným způsobem se brzy o jejím 
objevu ptačích dobrot dozvěděli 
i další ptáci z bližšího i vzdálenějšího 
okolí. Kromě koňader přilétaly 
postupně i sýkory modřinky, stehlíci 
(těch bylo až 12 najednou), brhlíci, 
pěnkavy a vrabci polní. Kosi dávali 
přednost šípkům na keřích nebo 
jablkům na stromech, pěnkavy 
vyhledávaly potravu hlavně na zemi 
pod sněhem a sýkory občas 
vyzobávaly semena z odkvetlých 
trvalek. Během dopoledne všechna 
semena slunečnic zmizela.

   O možnosti sdělit také vaše 
zkušenosti a poznatky nebo získat 
další informace i důležité zásady se 
dozvíte v závěru článku.  

Fauna ve Staré Vsi
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   Zmínil bych se ještě o dvou 
chybách, kterých se můžeme 
dopustit z neznalosti:

1. Tukové koule se prodávají 
v plastové síťce. Takto samostatně 
zavěšené můžou ptákům způsobit 
vážný problém. Při náhlém vyrušení, 
kdy prudce vzlétnou, si mohou 
utrhnout i celý prst, když se jim v oku 
síťky zahákne drápek. Když je koule 
už z větší části vyzobaná, může se 
do uvolněné síťky zamotat i celá 
nožka. Ptáci pak nemohou odlétnout 
a pomalu hynou.

Tomu lze snadno zabránit 
pořízením drátěných zásobníků, do 
kterých se vloží tukové koule bez 
síťky.

2.  Potrava ve znečištěném 
krmítku může být zamořená hni-
lobou, plísněmi i parazity. Kvůli 
špinavým a neudržovaným krmítkům 
se začala mezi zpěvnými ptáky šířit 
nebezpečná nákaza – trichomonóza. 
Ptákům při ní zduří trávicí trakt, jsou 
apatičtí a působí „rozcuchaným“ 
dojmem. Posedávají na krmítku, ale 

nemohou polykat potravu. Zesláblí 
a hladoví uhynou. Tácek v krmítku 
umožňuje snadnější pravidelné čiš-
tění, které je prevencí před šířením 
nákazy.

                          Mojmír Foral
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Se zájemci o přírodu bych se 
rád sdílel během celého roku. 
Mohli bychom si sdělovat různé 
poznatky o zvířatech v naší obci, 
určovat si je a také je pozorovat 
na výpravách do okolí.

K tomu účelu jsem založil 
skupinu na aplikaci WhatsApp. 
Stačí mi poslat SMS nebo zavolat 
na č. mobilu 737 832 014, abyste 
byli začleněni do skupiny „Přátelé 
přírody.“ Jde o „členství“ bez 
jakýchkoliv podmínek, kde byste si 
mohli třeba jen číst sdílené 
informace jednotlivých členů, ale 
samozřejmě napsat i dotaz, 
zapojit se do diskusí nebo 
zúčastnit se terénních vycházek.



Poprázdninový režim pro 
Ondřejnicu začal 23. srpna jubilejním 
30. ročníkem Sochových slavností ve 
Lhotce pod Ondřejníkem, kde 
vystoupili jak děti s legendou 
o svatém Juřim, tak dospělí tanečníci 
s doprovedem CM Ancyfor. Večer 
jsme měli možnost zhlédnout vy-
stoupení dalších souborů včetně 
Vojenského uměleckého souboru 
Ondráš z Brna. Přes deštivé počasí 
bylo ve Lhotce příjemně jako každý 
rok. 

Po krátké pauze jsme se 6. září
vydali na zájezd do obce Boršice na 
Slovácku, kde jsme tančili na 

Burčákových slavnostech. Jako 
odměnu za vystoupení jsme si tahali 
burčák do demižonu, dokud diváci 
tleskali. Zkrátka zážitek! Víkendový 
zájezd do kraje vína jsme si velmi 
užili, za hudební doprovod děkujeme 
CM Ondřejnica a CM Ondřejnica 
Junior.

První listopadový víkend jsme 
strávili na Soláni, kde jsme měli 
víkendové soustředění. Pilně se totiž 
připravujeme na další akce, které nás 
čekají.

Mimo rozsvícení vánočního 
stromu se připravujeme na vystou-
pení do adventní Prahy, kde 
vystoupíme, mimo jiné, i na Staro-
městském náměstí.

Rádi bychom naše příznivce 
pozvali na již tradiční akci Adventní 
zámek, která  se uskuteční v neděli 
7. prosince. Ke vstupu je potřeba 
rezervace na jednu ze 4 odpoledních 
prohlídek. Přijďte nasát vánoční 
atmosféru a zazpívat si s námi 
koledy.

Těšíme se na setkání s Vámi.

Za LSPT Ondřejnica
Mgr. Markéta Zachová

LSPT Ondřejnica
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I letos jsme s malými i velkými 
táborníky vyrazili na nejkrásnějších 
čtrnáct dní na Ostravici. Na přelomu 
prázdninových měsíců jsme se 
přenesli do dob zbojníků a portášů. 
Každý táborník se tak stal aspoň na 

chvíli zbojníkem a vyzkoušel si, co 
všechno to znamenalo. 

Tři zbojnické družiny musely 
každý den čelit výzvám v nehos-
tinných horách a u toho se nenechat 
chytit portáši. Bohatým brali 
a chudým dávali, běhali po okolních 
kopcích, odposlouchávali tajné roz-
hovory portášů a byli tak vždy o krok 
napřed. Nakonec všichni zbojníci 
prokázali svou odvahu, čest a zdat-
nost a vybojovali tak poklad 
samotného Ondráše – největšího 
zbojníka v Beskydech. Závěrečnou 
tancovačkou s cimbálovkou a boha-
tou hostinou jsme ukončili dva týdny 
plné radosti, sbalili si valašky a za 
zpěvu zbojnických písní vyrazili zase 
domů odpočítávat dny do dalšího 
ročníku tábora. 

Děkujeme všem vedoucím, 
dětem, rodičům, přátelům tábora 
a sponzorům, že se podílejí na 
radosti dětí i nás všech. Těšíme se na 
viděnou příští rok. 

Za Tábor Ondřejnica 
Barbora Černíková

Tábor Ondřejnica
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20. 9. 2025 v areálu TJ proběhly 
oslavy 100 let národní házené. 
Vzhledem k pěknému zářijovému 
počasí byla hojná účast a od ranních 
hodin se areál plnil fanoušky, 
bývalými hráči i dětmi. Program 
zahrnoval několik zápasů různých 

věkových kategorií, odehrály se 
soutěžní zápasy starších žaček, 
dorostenek, žen a mužů. V poz-
dějších odpoledních hodinách si na 
hřišti zahráli muži a staré gardy.

Mezi zápasy jsme přivítali 
i hosty, přišel nám požehnat pan 
farář a popřál nám i starosta obce. 
Poděkování za práci pro klub dostali 
bývalí hráči, trenéři, funkcionáři 
i fanoušci.

Doprovodný program obohatila 
vystoupení tanečního kroužku Maki 
a Kači. Od rána v dětské zóně byly 
pro děti nachystány skákací hrady 
a tvoření. Na závěr akce nám zahrála 
hudební skupina Rebel.

Pokud jste nestihli zakoupit 
něco na památku z naší akce, tak 
u nás, v hospůdce Na sokolce, je 
stále možnost si upomínkové 
předměty pořídit.

Ing. Tereza Chmeličková, 
Kristýna Tomečková
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100 let národní házené
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V podzimní části soutěží 
2025/2026 jsme měli 4 družstva: 
starší žačky, dorostenky a ženy hrají 
v oblastním přeboru, muži bojují ve 
2. lize skupině B. Kromě st. žaček, 
které budou na jaře bojovat o postup 
na finále republiky, ostatní družstva 
patří herně i výsledkově ve svých 
kategoriích k těm slabším. Postup 
mužů do osmifinále Českého poháru 
lze hodnotit kladně. 

Doufejme, že se nám na jaře 
bude dařit alespoň o trochu lépe!

Rostislav Horkel st.
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Národní házená

Dorostenky

1. Studénka 176:140  14 b

2. Svinov 172:139  12 b

3. Chropyně 150:126  10 b

4. Stará Ves 144:164  4 b

5. Pustějov 128:201  0 b

Ženy

1. Pustějov  198:154 16b

2. Chropyně  211:157 12b

3. Svinov  165:186 6b

4. Stará Ves  152:172 4b

5. Kokory  122:179 2b

Starší žačky

1. Svinov „A“ 147: 76  12 b                           

2. Stará Ves 108: 99   9 b

3. Chropyně 109:103   9 b                            

4. Rokytnice 72: 80   5 b                            

5. Kokory 120:147   3 b                            

6. Svinov „B“ 85:116   2 b

7. Studénka 86:106   2 b

2. Liga Muži

1. KNH MS Brno  270:174 20 b                       

2. Studénka  213:148 19 b                       

3. Pustějov  218:203 16 b                        

4. Vítkovice  182:159 16 b                        

5. 1.NH Brno  220:169 15 b                        

6. Dobruška  188:200 13 b

7. Kokory  179:192  8 b

8. Draken Brno  186:207 8 b

9. Humpolec  174:209 7 b

10. Stará Ves  183:207 6 b

11. Podhorní Újezd 175:232 4 b

12. Jihlava  174:232 0 b

Základní kolo Českého poháru – muži:

1. Stará Ves  52:37 6 b
- postup do osmifinále

2. Vítkovice  36:39 4 b     
- postup do osmifinále

3. Kokory  34:33 2 b

4. Albrechtičky    34:47   0 b



S blížícím se koncem roku 
pomalu končí také cyklistická sezóna. 
Silniční závody se jezdily až do konce 
září a následoval postupný přesun do 
terénu. V průběhu roku se mladým 
cyklistickým nadějím podařilo sbírat 
cenné zkušenosti a proměnit je v 
úspěchy.

Největším úspěchem letošní 
sezóny je bezesporu dvojnásobný 
titul mistryně ČR Lindy Sítkové v 
časovce jednotlivců a v hromadném 
závodě. MČR se jelo na členité trati v 
Trhovém Štěpánově a Linda dokázala 
prodat svou formu na nejdů-
ležitějších závodech sezóny. Linda 
dále vyhrála tři závody z nejvyšší 
republikové série – Českého poháru v 
silniční cyklistice. Zvítězila v Jívové, 
Mladé Boleslavi a Bělkovicích.

Na mistrovských závodech 
předvedl skvělý výsledek také Matouš 
Filgas, který v kategorii juniorů 
obsadil v hromadném závodě deváté 
místo. Klára Palagyiová zase v 
časovce jednotlivců dojela čtrnáctá.

Některé závodníky provázela v 
průběhu sezóny smůla, jako např. 
Jakuba Vítka. Ten si při tréninku před 
domácími cyklokrosy zlomil ruku.

V rámci pořadatelské činnosti 
jsme organizovali tradiční Staroveské 
cyklokrosy. Ty přilákaly na start celou 
řadu závodníků v různých věkových 
kategoriích. V obou závodních dnech 
se na start postavilo téměř 400 
závodníků. Závodní trať byla ztížena 
sobotním deštěm, který rychlou a 
suchou trať proměnil v opravdové 
cyklokrosové bojiště plné bláta a 
dalších nástrah. Závodem nás 
provázelo česko-slovenské komen-
tátorské duo Toňo Ištván a Roman 
Barényi.

Součástí Staroveských cyklo-
krosů byly i závody pro děti. V sobot-
ním závodě se na start postavilo 
52 dětí, které předváděly souboje od 
startu až do cíle na odrážedlech a 
dětských kolech.

 ACK Stará Ves nad Ondřejnicí
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Za podpory partnerů závodu se 
podařilo zajistit hodnotné ceny pro 
všechny děti startující v dětských 
závodech a zároveň pro nejlepší 
závodníky ve starších kategoriích od 
žáků až po kategorii elite.

Na domácí trati se v sobotu 
nejlépe dařilo Dominice Rupové,
která vyhrála kategorii žen. Klára 
Palagyiová dojela třetí v juniorkách. 
Tomáš Janošek v kategorii Masters A
obsadil druhé místo. V neděli byla 
Klárka rovněž třetí, v kadetech na 
pátém místě dojel Štěpán Richter a v 
juniorech vybojoval třetí místo 
Matouš Filgas. 

Staroveské cyklokrosy se jely 
jako součást Oderského poháru v 
cyklokrosu. Sobotní závod byl také 
Mistrovstvím Moravskoslezského 
kraje v cyklokrosu.

Oderský pohár v cyklokrosu je 
soutěž, která se jezdí v rámci 
Moravskoslezského a Olomouckého 
kraje. Z domácích se v této soutěží na 
závodě v Rohově podařilo zvítězit 
Dominice Rupové. Ve Frýdku-Místku 

dojel Lukáš Filgas třetí a jeho bratr 
Matouš druhý. V Trojanovicích se 
třetím místem zadařilo Kubovi 
Vítkovi a Klárce Palagyiové.

Cyklokrosová sezóna se pomalu 
blíží do finále, závodníci se připravují 
na Mistrovství České republiky. Pro 

fanoušky cyklokrosu bude zajímavý 
mistrovský závod v kategorie juniorů, 
žen a mužů elite. Ten se pojede v 
Ostravě na zajímavé trati v Dolní 
oblasti Vítkovic. Na start by se z 
domácích závodníků měli postavit 
Matouš Filgas, Klára Palagyiová a 
Dominika Rupová.

ACK Stará Ves nad Ondřejnicí 
přeje všem příznivcům cyklistiky 
hezké Vánoce a hodně úspěchů v no-
vém roce.

Aktuality z chodu oddílu nalez-
nete na internetových stránkách 
www.ackstaraves.cz.

Karel Nepraš

51



Viděli jste prasátka na kruháči 
ve Vsi?  Tak se mě ptali mnozí 
kolemjdoucí nebo kamarádi i přátelé  
a jistě říkali, co tam dělají? Byly to 
totiž poutače a pozvánka na akci 
„Najdi si svého farmáře“, která se 
konala v sobotu 6. září 2025 ve Staré 
Vsi nad Ondřejnicí. A že to byla akce 
povedená!

Na farmářském dvoře se sešlo 
množství návštěvníků z řad místních 
i přespolních. Areál Farmy ve vsi se 
proměnil v místo plné dobrého jídla, 
přátelské atmosféry a zajímavého 
programu pro malé i velké.

Farmáři, výrobci a lokální dobroty

Na farmářském trhu se 
představili místní zemědělci a výrobci 
s pestrou nabídkou kvalitních potra-
vin a produktů. Návštěvníci mohli 
ochutnat hovězí maso z Farmy ve vsi, 
sladké zákusky z Cukrárny a kavárny 
Zlatý jelen, voňavý chléb z Alternative 
Bakery, produkty z Bylinné farmy a od 
manželů Víchových, nebo se osvěžit 
limonádami od Čendy.

Nechyběl burčák z Vinotéky 
u Francka, medy, svíčky a dekorační 
předměty od Moniky Goldové či 
skvělé Cafe vřes. Akce se také 
zúčastnili členové Českého za-
hrádkářského svazu ze Staré Vsi n. O. 

Program pro všechny generace

Akce nabídla bohatý kulturní 
program i doprovodné aktivity. Děti se 
s nadšením zapojily do hobby 
horsingu, obdivovaly živá zvířata a se 
zaujetím sledovaly včelky v průhled-
ném úlu. Zájemci si mohli 
prohlédnout stáje s výkrmem býčků 
a vyslechnout poutavý výklad o tom, 
jak na farmě díky podpoře 

MAS Pobeskydí pomáhá robot Jan 
s přihrnováním krmiva pro býčky.

Nové technologie i rozvoj farmy

Farma se může pochlubit 
i novým vybavením, které díky 
dotacím MAS Pobeskydí pomáhá 
zlepšovat výrobu i zpracování potra-
vin. Pořízena byla sušička ovoce, 
mlýnek na mák a také mulčovač, 
který přispívá ke zvelebování pů-
vodně zanedbaného brownfieldu.   
Máme i nové stany a pivní sety, aby-
chom mohli přivítat návštěvníky při 
našich akcích. Díky těmto investicím 
může farma nabízet kvalitní lokální 
produkty i zároveň spolupracovat 
s ostatními regionálními farmáři.

Společně pro lokální potraviny

Celý den se nesl v duchu 
pohody, spolupráce a podpory mís-
tních producentů. „Jsme rádi, že lidé 
mají zájem vědět, odkud jejich jídlo 
pochází a díky podobným akcím se 
buduje vztah mezi farmáři a zákaz-
níky,“ shodují se organizátoři.

Akce Najdi si svého farmáře tak 
opět ukázala, že ve Staré Vsi nad 
Ondřejnicí to žije – dobrým jídlem, 
poctivou prací i radostí ze společ-
ného setkávání.

Už nyní se těšíme na další 
setkání při našich akcích. Např. na 
Masopustní zabijačce 14.2.2026.

Markéta Nováčková

 Najdi si svého farmáře, letos už po čtvrté
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7 . P R O S I N C E  2 0 2 5
P R V N Í  P R O H L Í D K A  V  1 6  H O D
S T A R O V E S K Ý  Z Á M E K

Začátky: 16:00, 17:00, 18:00 a 19:00
nutná rezervace místa 
na tel.  čísle:  603 183 093  (od 15 hod)
Vstupné dobrovolné

ADVENTN Í
PROHL ÍDKU
ZÁMKU

L S P T  O N D Ř E J N I C A  V Á S  S R D E Č N Ě  Z V E  N A  

ZVYKY * TRADICE  * KOLEDY * ATMOSFÉRA 
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Inzerce
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VÍKENDOVÁ
LYŽAŘSKÁ
ŠKOLA

+420 731 898 597
www.paradiseschool.cz

LEDEN - ÚNOR 2026

2026

SKI AREÁL SYNOT KYČERKA

Výuka lyžování a snowboardingu
7x sobota / 7x neděle
Zařízena doprava autobusem
Obědy, svačiny, pitný režim

CENA: 5600 KČ
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Inzerce

Růžová školka Fryčovice, 739 45 Fryčovice 749

mob.: 603 374 066, www. ruzovaskolka.cz

řezané:
Jedle Nordmann

Jedle Nordmann

Jedle Nordmann

Smrk ztepilý / lesní

Smrk pichlavý / stříbrný

Borovice černá / austriaca

malé stromečky na stolečky

PĚSTOVANÉ

VÁNOČNÍ STROMKY

ve vysoké kvalitě

120-150 cm

150-200 cm

200-270 cm

250-300 cm

150-250 cm

150-250 cm

  80-120 cm

  60-  80 cm

  80-120 cm

  80-120 cm

  

ceny: od 390,- /ks

ceny: od 490,- /ks

Prodej od 3.prosince 2025
9.00 - 17.00 hod.  - (včetně sobot a nedělí)

Těšíme se na Vaši návštěvu.

v květináči: 27 litrů

Jedle Nordmann

Jedle Nordmann

Smrk pichlavý / stříbrný

Každý stromek je vypěstován ve Fryčovicích.

Průběžně dořezávané, proto vždy čerstvé.



Inzerce
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Inzerce

Prodáme pozemek 
parc. č. 2605, 

k.ú. Stará Ves n. 
Ondřejnicí, oplocený, 

udržovaný. 

Jedná se o parcelu 
s ovocnými stromy. 

V případě zájmu 
volejte 

na tel. č. 725 882 389, 
nebo 725 882 384. 
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Vážení a milí příznivci a podporovatelé Charity Studénka, 

pomalu se blíží konec roku a my připravujeme nadcházející ročník Tříkrálové sbírky, který 
proběhne od 1. do 14. ledna 2026.  

V prosinci 2024 jsme započali s dlouho připravovanou výstavbou nové budovy – Domu sv. 
Jáchyma a na tento záměr použijeme i finanční prostředky, které jsme díky Tříkrálovým 
sbírkám našetřili v minulých letech. Stavbu jsme mohli zahájit díky dotaci MPSV v rámci 
Národního plánu obnovy.  
Protože dotace nepokryje vícenáklady, které v průběhu stavby vznikly, vybavení a 
zvelebení domu a jeho okolí, bude i letošní výtěžek Tříkrálové sbírky použit za tímto 
účelem. Také jako v minulých letech rádi podpoříme děti ve volnočasových aktivitách a 
bude-li potřeba zakoupíme nebo opravíme pomůcky v naší půjčovně. 
Jsme si vědomi, že potřebných lidí a sbírkových aktivit je mnoho, přesto doufáme, že jako 
každý rok, i pro ten příští, otevřete svá srdce a dveře malým, mladým i starším koledníkům 
a finančním příspěvkem nám pomůžete pokračovat v činnostech, které bychom bez vaší 
podpory nemohli realizovat a které usnadní život mnoha lidem ze Studénky a blízkého 
okolí. 
Tříkráloví koledníci přicházejí do vašich domovů nejen pro finanční příspěvek, ale hlavně 
s přáním všeho dobrého v novém roce, šíří radost a požehnání.  
Pojďme začít dobrým skutkem a společnými silami dokázat, že každá koruna pomáhá 
tam, kde je potřeba. 

Můžete nás podpořit finančním příspěvkem přímo do označené 
kasičky, kterou budou mít koledníci u sebe nebo platbou na účet 
či QR platbou.  

Číslo účtu: 66008822/0800, var.symbol: 777988015  

Děkujeme 

 

Bc. Jarmila Pomikálková,         
ředitelka 
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Staroveský Gulášfest 2025

Dožínky - spanilá jízda traktorů



71

Nadpis

71



Vydává Obecní úřad ve Staré Vsi nad Ondřejnicí v nákladu 1100 kusů. 
Uzávěrka příštího čísla je 1.3.2026
Příspěvky zasílejte na e-mail kultura.staraves@gmail.com.
Placenou inzerci přijímá obecní úřad.
Foto na titulní straně: Daniel Laník. Foto uvnitř zpravodaje: Michal Jančák, Daniel 
Laník, Kateřina Machancová, Filip Dekleva, Lucie Hejnalová a další autoři. 
Redakční rada: Michal Janošek, Michaela Laníková, Otakar Mlčoch, Pavla 
Hranická, Michaela Janošková, Michaela Daňková.
Sazba: Michaela Laníková, Michal Janošek.
Registrováno u MK ČR E 12347.  Tisk © Kleinwächter holding s.r.o.

Aktuální informace 
naleznete vždy

na 
http://kalendar.
staraves-no.cz

www.facebook.com/obecstaravesnadondrejnici                 www.youtube.com/@obecstaravesnadondrejnici

https://www.instagram.com/staraves.cz               www.staraves.cz

Datum Akce Místo konání Pořadatel

04.12.2025 Mikuláš Dům zahrádkářů ČZS 

05.12.2025 Mikuláš v Košatce KD Odra Košatka Divadélko Košatka

07.12.2025 Adventní prohlídka zámku Zámek LSPT Ondřjnica

10.12.2025 Mikuláš Hasičárna SPOPVES

11.12.2025 Vánoční koncert ZŠ Budova ZŠ ZŠ a MŠ Stará Ves 
n. O.

13.12.2025 Vánoční trhy - zájezd Olomouc nebo Wroclaw T. J. Sokol Košatka

??.12.2025 Vánoční bruslení -bude upřesněno- HC Old Village

24.12.2025 Vánoční zpívání 
s Jistebnickou dechovkou u Restaurace Odra T. J. Sokol Košatka

28.12.2025 Vánoční koncert Kostel Stará Ves n.O. Kulturní komise

04.01.2026 Novoroční koncert Zámek Kulturní komise

13.01.2026 Vítání Nového roku se 
souborem Gigula Hasičárna SPOPVES

16.01.2026 Školní ples: Orient Express Budova ZŠ Rodiče a ZŠ a MŠ

23.01.2026 Kondorský ples Hasičárna Kondor Stará Ves

24.01.2026 Myslivecký ples KD Košatka MS Soutok Košatka

24.01.2026 Lašský bál souboru 
Ondřejnica KD Stará Bělá LSPT Ondřejnica

31.01.2026 Hasičský ples Hasičárna SDH Stará Ves n.O.

17.02.2026 Pochování basy Hasičárna SPOPVES

20.02.2026 Hokejový Galavečer Hasičárna HC Old Village

20.02.2026 Sportovní ples Sport. hala Stará Ves TJ Stará Ves n. O.

21.02.2026 Dětský maškarní karneval Dům zahrádkářů ČZS Stará Ves n. O.

22.02.2026 Dětský maškarní ples Sportovní hala Stará Ves TJ Stará Ves n. O.

28.02.2026 Hasičský ples KD Košatka SDH Košatka

11.03.2026 Výroční členská schůze Hasičárna SPOPVES

14.03.2026 Dětský maškarní ples KD Košatka T. J. Sokol Košatka

20.03.2026 Dětský báleček KD Košatka LSPT Ondřejnica 
a Malá Ondřejnica

Kalendář akcí


